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1.  Ipfes ohromné zasoby ropy prochazi jedna ze zemi Jizni Ameriky vlivem Spatné

hospodaiské politiky hlubokou krizi. Nedostava se zde dokonce ani zakladnich
potravin a 1ékii. O ktery stat se jedna?

(A) Brazilie (B) Venezuela (C) Argentina (D) Paraguay (E) Chile

Pred 200 lety, 24. 12. 1818, se narodil slavny anglicky fyzik, na jehoz pocest je
pojmenovana jednotka energie. Onim slavnym neznamym byl:

(A) James Watt (B) Michael Faraday (C) Isaac Newton
(D) George Westinhouse (E) James Joule

Vyberte spravného zastupce, ktery patii mezi lososovité ryby.

(A) amur bily (B) kapr obecny (C) parma obecna
(D) pstruh obecny (E) stika obecna

Ktery z nasledujicich zlomkd ma nejvétsi hodnotu?
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Nejvetsi svetova loviste ryb se vyznacuji tim, Ze:

(A) lezi zejména v tropickych vodach

(B) vSechna lezi na severni polokouli

(C) se vyskytuji v oblastech s vysokou slanosti moiské vody

(D) se vetsinou nachazi na styku studenych a teplych moiskych proudi
(E) je nalezneme ve vodach velmi €istych s minimalnim mnozstvim Zivin

Petfinska rozhledna je se svou vyskou pies 65,5 m jedna z nejznaméjSich dominant
Prahy. Jeji ocelova konstrukce vazi okolo 175 tun. Pfi hustoté oceli okolo 7 800 kg/ m’
odhadnéte objem pouzité oceli.

(A) 9,7 m’ B)14m (C©)22m* ((D)46m> (E)31n’

Semena a plody se rozsifuji riznymi zptisoby. Jaky zplisob je anemochorie?

(A) sifeni vzduchem (B) sifeni vodou (C) sifeni zivocichy
(D) sifeni ¢lovékem (E) sifeni jinym zpisobem



V¢Etsi ozubené kolo zndzornéné na obrazku ma trikrat vice
zubll nez mensi ozubené kolo. Co se stane s menSim
kolem, jestlize se vétsi kolo oto¢i jedenkrat proti sméru
hodinovych ruc¢icek?

(A) Otoci se jedenkrat ve sméru hodinovych rucicek.
(B) Otoc¢i se trikrat ve sméru hodinovych rucicek.

(C) Otoci se trikrat proti sméru hodinovych rucicek.
(D) Otoci se devétkrat ve sméru hodinovych rucicek.
(E) Otoci se devétkrat proti sméru hodinovych ruci¢ek
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+
9.  Vyobrazeny ostrov je pfedmétem sporu mezi zemémi: -
y y ostrov je p p —_ /J/////

(A) Turecko x Recko P \

(B) Spanélsko x Portugalsko e f,__\_,lu

(C) Velka Briténie x Francie \ .

(D) Cina x Rusko fo T, (/-—’“"

10.

11.

12.

\AL/\%&L\A&/

(E) Japonsko x Rusko

Zarovicka se jmenovitym napétim 1,5 V je piipojena k tuzkové baterii. V kterém z péti
zapojeni bude zarovicka svitit?

(A) (B) © (D) (E)

Brukev tfepka olejka (Brassica napus) je vyuzivana k vyrob¢ jedlého oleje. Jake je jeji
dalsi hlavni vyuziti?

(A) kompostovani (B) dopln¢k zdravé vyzivy (C) surovina pro biopalivo
(D) krmivo pro zvifata (E) textilni pramysl

Nasledujici obrazek znazornuje tfi misky P, Q, R, které jsou sefazeny podle hmotnosti

N4

neoznacenou misku tak, aby neporusil usporadani podle vzrustajici hmotnosti. Které z
nasledujicich tvrzeni o ¢tvrté misce je pravdivé?

P R
(A) Patii mezi PaQ (B) Patii mezi QaR
(C) Patii pted P (D) Patii za R

(E) Ma stejnou hmotnost jako R



13.

14.

15.

16.

Vyber spravnou pétici statli obklopujicich Kaspické mote:

(A) Kazachstan, Uzbekistan, Arménie, Azerbajdzan, Rusko
(B) Turkmenistan, Kazachstan, fran, Azerbéjdién, Rusko
(C) Tadzikistan, Turkmenistan, fran, Arménie, Gruzie

(D) Tadzikistan, Kazachstéan, Irak, Gruzie, Rusko

(E) Turkmenistan, Uzbekistan, Arménie, Turecko, Rusko

Dva kamaradi drzi ponotené pod vodou Ctyfi stejné velké krychle: jednu zulovou, jednu
drevénou, jednu ocelovou a jednu dutou plastovou (uvnitf ni je vzduch). Na kterou
Znich plsobi nejvetsi vztlakova sila?

(A) zulovou  (B) dfevénou (C) ocelovou (D) plastovou (E) na vSechny stejna

Souziti houbovych hyf s koteny vyssich rostlin (pfikladem je kozak biezovy a koteny
btizy) oznacujeme jako:

(A) autotrofie (B) heterotrofie (C) parazitismus
(D) mykorhiza (E) saprofytismus

Jaky uhel sviraji ruc¢i¢ky na hodinach v 1 h 30 min?

(A) 120° (B) 130° (C) 135° (D) 150°  (E) 180°
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17.

18.

19.

20.

Kde se nachazi sidlo Organizace zemi vyvazejicich ropu (OPEC)?

(A) v Rijadu (B) ve Washingtonu (C) v Bagdadu
(D) v Jakarte (E) ve Vidni A

Ktery z paprskiit A—E odpovida Sifeni svétla pii dopadu na

rozhrani vzduchu a skla? vzduch

(A)A (B)B (C)C (DD (BE X

Vyberte dvojici, ktera zahrnuje pouze virova onemocnéni.

(A) spalnicky, vzteklina
(B) borelioza, tuberkuldza
(C) tetanus, zaskrt

(D) cholera, salmonel6za
(E) tyfus, malarie

V mys$im méstecku je 25 % mysi bilych a 75 % mysi Sedych. 50 % bilych my$i ma

modré oci a 20 % Sedych myS§i ma modré o¢i. Kolik mysi Zije v méstecku, jestlize
celkem 99 mysi mé modré oci?

(A) 360 (B) 340 (C) 280 (D) 240 (E) jina odpovéd



21.

22.

23.

24.

Turista zdolal horu ve tvaru rotaéniho kuZele. Sel od upati nejkratsi moznou cestou na
vrchol anastoupal 1500 vyskovych metrd. Na mapé v méfitku 1 : 50 000 zjistil, ze jeho
trasaméii 5,2 cm. O kolik procent byla delsi skutec¢né vzdalenost, kterou turista urazil,
oproti iseku naméfenému v map¢?

(A) 035% (B)ol5% (C)o42% (D)o22% (E)o6%

Houpacku tvoti prkno dlouhé 3 m, podeptené uprostied. Na konci jedné strany sedi
chlapec o hmotnosti 20 kg. Jakou hmotnost ma druhy chlapec, kdyz si sedl na opac¢nou
¢ast prkna do vzdalenosti 1,0 m od mista podepieni a houpacka je ptitom ve vodorovné
rovnovazné poloze?

(A) 24 kg (B)30kg (C)25kg (D)36kg  (E)18kg

Na zahony u Skoly byly nové¢ vysazeny jalovce, rize, kiovité mochny, okrasné ostfice,
Sefiky, tulipany a narcisy. Kolik rodd, patticich mezi dvoudé€lozné rostliny, bylo
vysazeno?

(A)1 (B)2 ©)3 (D)4 (B)S

Krychle o délce hrany 5 je vytvotena z dalSich krychli
o hranach délky 1. Odstranénim tii prostfednich
sloupct malych krychli vznikne téleso zndzornéné na
obrazku. Kolik krychli bude mit obarveno pravé jednu
sténu, jestlize celé toto téleso ponoiime do barvy?

(A) 48
(B) 40
(C) 30
(D) 26
(B) 24
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